

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Miércoles 12 de Agosto de 1914

Núm. 8

EL MOMENTO ACTUAL

INFORMACIÓN EXAGERADA

La información que de la guerra tenemos es muy deficiente, debido a la rigurosísima censura que en Francia se ejerce y al origen de las noticias, procedentes todas ellas de uno de los dos bandos beligerantes.

Pero esa misma censura, dice «Diario de Valencia», esos anacronismos y contradicciones que se observan en la información, demuestran el estado de ánimo de la vecina República, y la necesidad que allí hay de levantar el espíritu creando un estado de opinión en determinado sentido.

Es natural, pues, que según la información que a España llega, los alemanes vayan de derrota en derrota y de descalabro en descalabro, desmintiendo en un momento todos aquellos elogios que hasta poco ha se hacía de su ejército, cuya organización tanto se alababa, y cuya disciplina se citaba como ejemplo.

¿Qué se ha hecho, en un momento, de todo ese espíritu militar de Alemania, cuyas ciudades nos parecían, según noticias, grandes cuarteles, pues casi no podíamos figurarnos un alemán que no fuese militar y dejase de llevar el consabido casco?

¿Y para eso tan frecuentes maniobras? ¿Cuál era el fin de sus continuadas revistas?

Según la información que antes nos referimos, el bravo y aguerrido ejército francés, el heroico soldado belga no tienen frente a ellos más que hombres débiles y desorganizados, y esto no puede haber nadie que lo crea.

Lo cierto, lo evidente es que frente a

frente se encuentran grandes potencias, con formidables medios de ataque y defensa, y con ejércitos muy bien preparados para la lucha. Lógico es, por consiguiente, pensar que si bien la victoria habrá de decidirse por alguno de ellos, no ha de ser desde los primeros encuentros todo, absolutamente todo, favorable a unos, y todo, absolutamente todo, desastroso para otros.

Sentir, tener una opinión determinada—sigue diciendo el mismo diario a que antes nos referimos—, y con ella un movimiento lógico del alma, que nos inspira, a impulsos de la pasión, simpatías y deseos, es cosa natural en la humana criatura, por poco desarrollada que esté su inteligencia; como lo es también el exteriorizar aquellos sentimientos, bien con la palabra, bien con lo pluma, siempre que se esté en condiciones de hacerlo.

Así nada habrá de chocarnos el que cierta parte de la Prensa intente reflejar sus amores y sus entusiasmos en un sentido, mientras que otra traduce en hechos reales sus simpatías y sus afectos, exagerando todos la nota y llenando de tal confusión a los lectores, que no saben ya ni qué han de creer, ni qué es siquiera lo que más se acerca a la verdad.

Desde que estalló la guerra, y eso que es corto el plazo transeúrido, a creer lo que dicen agencias y periódicos, no han dejado de sucederse, unos tras otros, sucesos estupendos. Si se cuentan los muertos y heridos que indican, se verá que alcanza un número al que casi no llega el de hombres que tie-

nen las potencias en pie de guerra, y si se suman los barcos echados a pique y hechos prisioneros, podrá con ellos formarse ya una formidable escuadra.

Y esto no puede aceptarse sino siendo víctimas de la vehemencia o de la exaltación fanática, cuando no de una supina ignorancia.

Si esto lo hiciese la Prensa de las potencias beligerantes, tendría una explicación no sólo lógica y legítima, sino hasta noble y santa, pues santo y noble es infundir ánimo y levantar el espíritu de un pueblo que lucha por su honor y por su patria.

Pero hecho esto por la Prensa de una nación extraña y neutral, es censurable, ya que sin un fin moral constituye una verdadera explotación.

Son de tal bulto, de tan marcada exageración las noticias de estos días, que tras de acusar un perfecto desconocimiento de la Geografía, una ignorancia absoluta del arte de la guerra y del modo de ser de los ejércitos, parecen movidas y dictadas con finalidad más digna de lástima que de espanto.

No basta el deseo, ni deciden las exageradas informaciones para dar la victoria a aquel que Dios tenga destinado a la derrota.

Resulta, pues, que el fin que consigne la Prensa que así obra, es inútil e infructuoso, además de sumir en un mar de confusiones a sus lectores, o lo que es peor, que tienda solamente a que afluayan monedas al cajón que destinado a la calderilla hay en la administración de todo diario.

DIVULGACIONES DE LA GUERRA

NOMBRES QUE SUENAN

La ciudad de Lieja

Es Lieja la capital de una provincia de Bélgica, y por cierto que de las de mayor historia.

El número de habitantes de Lieja es de 149.739, y de las poblaciones belgas es la cuarta en importancia.

Cuenta con universidad, Obispado, Conservatorio de música, etc.

El río Mosa atraviesa la capital, formando una isla, en parte constituida por canales de desviación. La mayor parte de la población se asienta a la izquierda del Mosa.

En 1408, Juan Sin Miedo pasó a cuchillo a 25.000 liejeses; 60 años después, Carlos el Temerario se apoderó de la capital, arrasó sus murallas e hizo matar a millares de habitantes por el hierro y el fuego, ahogándolos en el Mosa.

En 1676, los franceses, en guerra con Holanda, se apoderaron de Lieja y destruyeron su ciudadela.

En 1691, la bombardeó Boufflers por haber declarado la guerra al Rey de Francia.

Mariborough la tomó en 1702, y los franceses entraron ella en 1792 y en 1794.

La ciudad de Namur

Nos dijeron, hace días, los telegramas, que los alemanes bombardeaban la ciudad de Namur. Siguen insistiendo en este particular los despachos; quizás hoy o mañana nos avisé nuestro corresponsal, en Madrid, de que cayó en poder de sus sitiadores.

No sería la primera vez que sus habitantes se ven obligados a obedecer a extranjeros, pues durante las guerras de los siglos XXVII y XVIII, varias veces cayó en poder de los franceses.

Namur es capital del distrito de su nombre y de una de las provincias de Bélgica.

Tiene una población de 37,764 habitantes; con Obispado, escuela de sordos mudos, Ateneo, etc. Su principal industria es la cuchillería, pero se fabrican también vidrios, cristales, porcelana, loza, papeles pintados y órganos.

Es población fortificada y una de las más hermosas de Bélgica.

«Dice Castrovido que en esta guerra quedará totalmente derrotada Europa y esto será sólo por la falta de hombres-cumbres, pues desde la muerte de Tolstoi y de Ibsen no hay nadie comparable en música a Wagner; en poesía a Victor Hugo; en política a Gladstone y Cavour y en filosofía a Nietzsche y Schopenhauer».

Ello lo dice un español. Decimos esto porque no vaya a creerse que por ser extranjero el que escribe estas cosas olvida que en España, si bien no ha habido músicos que oscurecieran al gran maestro Wagner, ha habido poetas, filósofos y estadistas que pudieran codearse con Cavour, superar a Victor Hugo y dejar muy pequeños a Nietzsche y Schopenhauer.

MINUTA

Fatalidades

El terrible genio de la guerra sigue agitando al viento su furibunda melena centelleante, y paseando triunfal por la parte del planeta en donde más el ingenio humano ha acumulado los esfuerzos de la civilización.

Todo en la marcha de la humanidad es progresivo, y junto a sus alianzas pacifistas y a sus adelantos cívicos, han ido recobrando también las artes de la guerra con todo el estupendo resultado de la sabiduría del hombre.

¿Conmueve hondamente el terrible espectáculo de Europa erizada de armas! No hagamos un análisis detenido sobre las causas que han llevado a los pueblos europeos a la magna y terrible conflagración en que se encuentran: hay análisis que se remiten al examen sereno, porque, sobre todas las causas aparentes, hay una sola causa originaria: la fatalidad.

¿Genio inconsciente de la tragedia, plega de nuevo tus bellas alas y deja que, cuanto antes, tornen a abrazarse los hermanos a los brillantes resplandores del iris de la paz!

Estamos aún en el prólogo de una tragedia real, espantosa, cruentísima. Venza el que venza, ¿qué más da? En todo caso, la vengida, la maltrecha, la aniquilada, la moribunda, será una gran parte de la humanidad.

DE UN VERANEANTE

LAS MUJERES

Es muy agradable, muy simpática esta bella ciudad de Alicante. No la visitamos una vez sin que nos acompañe a la vuelta un buen recuerdo de ella.

Un mar riante, encantador; buenos edificios; calles limpias; plazas anchurosas; una temperatura incomparable en el invierno y muy llevadera en el verano, algunos días; una gente hospitalaria y atentísima ¡y unas mujeres!... Estas sí que son verdaderos prodigios de hermosura. ¡Qué lástima que no hablen claro!

Porque yo soy tan torpe, que para cuestiones de idiomas y dialectos estoy más cerrado que unas Cortes. A mí hablarme en valenciano es como hablarme en chino.

Menos mal que estas simpáticas gentes parece que le conocen a uno en la pinta que no es de la tierra y le hablan claro; pero aun los hay en el pueblo que emplean el dialecto a todo pasto.

Fuera de lo de *quinsal*, que es lo único que he podido aprender prácticamente, ya pueden llamarme perro judío, que no me conmueve.

Y todo esto ha venido a propósito de decir que las mujeres alicantinas son preciosas; y en esto no me dejarán mentir los que hayan tenido alguna vez la suerte de pisar esta tierra.—V.

VERSOS DEL DÍA

Neutralidad

Hablemos de la luna

Muchas noches, acodado en los hierros del balcón, cuando Alicante dormita y no se escucha una voz, y avanzan solemnemente las agujas del reloj, observo que estamos solos

la luna y yo
La luna y yo, desde ha tiempo —¡oh mi juventud en flor!— somos muy buenos amigos y nos queremos los dos, con *lealtad* poco abundante en estos mundos de Dios. No hablamos mal de uno y otro

la luna y yo.
Horas de paz y sosiego tras del día abrumador horas de solaz y calma, horas de conversación, de diálogo pintoresco con un lenguaje sin voz, tenemos en la alta noche

la luna y yo.
Hoy que Europa se conmueve con tremenda conmoción, y no es posible inclinarse de este o de aquel en favor, pues neutralidad obliga, pienso con mucha razón, que es mejor hablarles de la luna y un servidor.

REPATRIACION

El trastorno europeo ha dado margen a una serie interminable de contratiempos y disgustos a cuantas familias se encontraban lejos de sus hogares.

No tan sólo los infelices braceros sin trabajo, los empleados sin ocupación porque se cerraron fábricas, talleres o comercios; muchísimos aristócratas españoles que acostumbra a pasar los meses de verano en Francia, Bélgica u otros países sufrieron también grandes penalidades, más dolorosas si se tiene en cuenta que algunos de ellos padecieron hambre cuando—¡oh, paradoja!—eran portadores de varios miles de duros en billetes o en cheques.

Los viajeros cuentan casos curiosísimos:

Una familia muy conocida en Madrid, compuesta en total por unas 28 personas entre abuelos, hijos, nietos y criados, que veraneaban en sitio cercano, hizo el viaje en automóvil hasta Behovia. No resignándose a perder sus equipajes, fletó un camión que se los llevara; tras el camión iba la familia, a pie, cual «troupe» de zingaros, atravesando el puente internacional.

Unos recién casados aristocráticos, que hacían su viaje de luna de miel, tuvieron que regresar apresuradamente. La novia hizo el viaje en un coche de tercera, sentada en una maleta, y gracias.

De un grande de España, rico industrial que lleva un título de duque y otro más popular de marqués, se cuenta que encontrándose en Burdeos con millares de francos en cheques no podía disponer de una peseta para comer. Como favor especial le prestó un amigo 200 francos en moneda menuda para que pudiera regresar a España.

Un rico banquero madrileño que se encontraba con su familia en una población suiza, ha podido sostenerse gracias a préstamos de 20 y 25 francos que le hacía el cónsul español, por la imposibilidad de recibir dinero de Madrid.

Todavía estos han podido considerarse felices, porque ha habido quien ha hecho viajes de veinte horas de pie en un pasillo del tren y sin probar bocado.

Porque supera a todos en talento, porque los eclipsa a todos con su figura gigantesca, han llegado a creer a Maura un peligro los partidos. De ahí la confabulación de todos para el repugnante veto. Mas eso no pueden decirlo a la opinión sana, porque les hubiera llamado envidiosos y hambrientos. De ahí que hayan hecho del fantasma de Ferrer un velo que cubra tanta bajeza y tanto oprobio.

DEBE ATENDERSE

Los frutos canarios

Los representantes en Cortes, de las Islas Canarias, y al frente de ellos nuestro estimado correligionario el diputado señor Delgado Barreto, piden a nuestro Gobierno rebaja en las tarifas de transportes para que puedan venir a la península aquellos frutos que tienen sus mercados en el extranjero.

La petición, dadas las actuales circunstancias no puede ser más justa y atendible, porque no está justificado que se cobre por esos transportes más desde los puertos canarios a los españoles, que desde aquellos a los franceses y alemanes.

En otro orden de consideraciones, y por virtud de la carestía de los repetidos transportes, no pueden consumirse en España los ricos frutos de Canarias, por lo que aquel comercio se ve obligado a concretar sus operaciones con el inglés y el alemán particularmente, cerrados hoy al tráfico con ocasión de los tristes sucesos europeos en que ambos países tan importante papel juegan.

POLICIA

Por riña y escándalo en la vía pública, han sido denunciadas Carmen Pérez y María Montes.

—Muy satisfechos iban montados en sus respectivos carros por el interior de la capital, Isidro Calatayud y Juan Gómez, cuando se presentó un guardia urbano y formuló una denuncia por barba.

¡Todo sea por Dios!

—Antonio d' Averza se ha presentado en la inspección de vigilancia denunciando que anoche compró a un vendedor ambulante llamado Srradión Ramdan, una pulsera y un portamonedas, con la condición de que eran de plata. Esta mañana ha comprobado que los citados objetos no eran del referido metal. Ha ido en busca del vendedor y éste se ha negado a devolverle el importe de la compra, por lo cual lo ha denunciado.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro catorce curaciones.

Guardia para mañana: Médicos: D. Rafael Ramos y D. Eduardo Mangada.

Practicante: D. Deogracias Ceva.

CONSTITUCION FORMIDABLE

El ejército alemán

El servicio militar comprende en Alemania a todos los súbditos de veinte a cuarenta y cinco años, durando el servicio activo dos años en Infantería y tres en Caballería en institutos montados. Después, hasta los 39 años cumplidos, se sirve en la primera reserva, y de los treinta y nueve a los cuarenta y cinco en el Ejército territorial.

He aquí las cifras del ejército:

	Hombres.
Oficiales	36.000
Suboficiales	110.000
Clases de tropa	661.000
Empleados superiores	6.000
Idem subalternos	4.000
Voluntarios de un año	18.000

TOTAL 835.000

El Ejército alemán se compone de 25 Cuerpos de ejército, de a dos divisiones, más la división de la Guardia, distribuidas en las unidades siguientes:

Infantería.—217 regimientos de Infantería, de a tres batallones de a cuatro compañías, y 18 batallones de Cazadores. Los batallones de línea tienen un efectivo de 750 hombres, y los de Cazadores, de 690.

El fusil es de 7,9 milímetros, y la ametralladora es Maxim, con 650 disparos por minuto.

Caballería.—Existen 110 regimientos, de a cinco escuadrones, entre ellos 26 de Hurlanos. 28 de Dragones y 21 de Húsares.

La Caballería tiene 11 destacamentos de ametralladoras.

Artillería.—La de campaña tiene 100 regimientos, con un total de 609 baterías. La de a pie tiene 48 batallones, con 226 baterías.

Otras tropas.—Cuenta, además, el Ejército alemán con 35 batallones de Ingenieros, dos brigadas de Ferrocarriles, nueve batallones de Telégrafos, ocho compañías de Telefonistas, seis batallones de Aerosteros, cinco de Aviadores, uno de Automovilistas y 25 batallones de tren.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Ibáñez, y Buades veintiseis enfermos, y cinco por el odontólogo Sr. García Ruiz.

RUMORES

El periódico «La Tribuna» dice que ha oído una conversación interesantísima que sostenían un exministro conservador y dos ministeriales significadísimos.

El primero decía a los últimos que Dato manifestó a Romanones la creencia de que el reciente viaje del Rey a Madrid, se debía al artículo que publicó «El Mundo» inspirado por el conde, en que se aconsejaba esto, aunque el Gobierno no lo creía necesario.

Esto preocupa tanto a Romanones, que reunió a los exministros liberales que se hallan en Madrid, para exponerles el temor que tiene, de que el Gobierno actual no sea el indicado para afrontar cualquier situación grave, si las salpicaduras del conflicto europeo nos alcanzaran de algún modo.

Se dice también que en esta reunión de los exministros liberales con Romanones, se manifestó la opinión de que Dato debía modificar el Gabinete, llevando al Gobierno Sánchez Toca, Rodríguez Sampedro y González Besada.

El exministro conservador, según «La Tribuna» dice, terminó diciendo que todo esto debe habérselo manifestado Romanones a Dato, y acaso no se tarde mucho tiempo sin que el actual Gabinete sea modificado.

Están a disposición de cuantos deseen verlas, en la Redacción de LA LEALTAD, las conferencias telegráficas que nos cursa diariamente desde Madrid nuestro compañero LUCENTUM

ORGANIZACION MAURISTA

EN PEGO

Nuestro jefe Sr. Martínez Torrejón ha recibido una atenta comunicación del pueblo de Pego, en la que le da cuenta el prestigioso político D. Juan Mengual Sendra, haberse constituido bajo su presidencia la Juventud Maurista, que ha quedado organizado el partido en aquel distrito, y cuyo Comité va a ser elegido en brevísimo plazo.

El Sr. Martínez Torrejón ha contestado a tan dignos correligionarios, felicitándoles por su entusiasmo y exhortándoles a continuar la obra tan patriótica que tan brillantemente han empezado.

Por nuestra parte, saludamos a nuestros queridos amigos de Pego, y desde luego les ofrecemos gustosísimos las columnas de LA LEALTAD, para insertar en ellas cuanto convenga a los intereses suyos y del noble pueblo de Pego.

Todas aquellas personas que reciban nuestro periódico y no lo devuelvan en el término de tres días a esta Administración, calle de Castaños, número 32, principal, serán consideradas suscriptores.

DE LA «GACETA»

El cólera y la peste

La Inspección general de Sanidad exterior anuncia oficialmente en la «Gaceta» que ha sido declarado el cólera en los distritos de Brazlaw, Winniza Jampol, del Gobierno de Podolia, en Rusia.

En esta provincia rusa es donde, según los últimos telegramas, están librando combates las tropas alemanas y austriacas con las rusas, en la frontera del Imperio moscovita.

A todos los estimados colegas locales tenemos el gusto de remitir un ejemplar de cambio y aquellos que se dignen admitirlo, estableciéndolo como es nuestro deseo, pueden enviar el suyo a nuestra Redacción, Castaños, número 32, 1.º

EN ALICANTE

1.000 viajeros en el «Tintoré»

Siguen arribando a nuestro puerto vapores atestados de jornaleros españoles, que huyen de Francia.

Anoche, el «Tintoré» dejó en el muelle a unos mil, entre quienes la primera autoridad civil de la provincia mandó distribuir raciones de pan y chorizo.

Esta mañana salieron todos para sus pueblos respectivos, por las líneas de Madrid y Murcia.

Los repatriados alicantinos

Por el ferrocarril continúan llegando los repatriados alicantinos que han desembarcado en otros puertos, en el de Valencia especialmente.

Se atiende convenientemente a todos, para que nada les falte en estos apurados momentos.

Más vapores

Son esperados en Alicante esta tarde más vapores procedentes de Francia.

Son llegados hasta ahora a nuestro puerto, procedentes del mediodía francés más de 5.000 repatriados.

El «Sitges» a Argel

Muchos individuos de nacionalidad francesa se hallan en esta plaza sin poder embarcar para Argelia por las inseguridades marítimas.

El «Sitges» ha creído arriesgadísimo el regreso, pues todos los alrededores de aquellos puertos están llenos de minas submarinas.

El Gobernador militar de Argelia ha puesto a disposición del «Sitges» una escuadrilla de torpederos, que le escoltarán indicándole los peligros.

Con todas estas seguridades se da por posible que salga esta noche el «Sitges» para Argel, con el doble objeto de llevar franceses y traer españoles.

Subirá el pan

El Gobernador civil ha venido haciendo y continúa haciéndola sin duda, una gestión enérgica para que no se altere el precio del pan.

Pero pese a sus esfuerzos, creemos que el pan ha de subir, en vista de la actitud de los industriales que alegan el alza de las harinas, aunque el alza no está sino en sus imaginaciones.

Dícese que se han dado varios casos aislados en los que el kilo de pan se ha aumentado en cinco céntimos de peseta.

NOTICIAS

Esta mañana ha celebrado una larga conferencia con el Gobernador civil, el director del Banco de Cartagena en esta ciudad, don Arturo Salvetti.

La Diputación provincial ha remitido al Gobierno civil una certificación de los precios medios de artículos de suministro, para liquidar los hechos a fuerzas del ejército y guardia civil.

A fin de constituirse en comunidad de regantes, el ayuntamiento de Salinas convoca a todos los propietarios de fincas de aquel término, a una reunión que se celebrará en aquella casa consistorial, a las nueve de la noche del día 1.º del próximo Septiembre.

El alcalde pedáneo del Arrabal Roig, ha solicitado permiso para celebrar festejos en aquella barriada los días 8, 9 y 10 del próximo mes.

Para que presten declaración en un expediente que se instruye para subsanar defectos en una inscripción del Registro civil el juzgado de instrucción de esta capital cita a los testigos don Rafael Montes Zomoza y don Juan Rovira Roig.

Ha sido nombrado maestro en propiedad, de la escuela nacional de niños del pueblo de Tormos, don Julio Benaloché Jiménez.

A la una de la madrugada, última, llegó a este puerto el vapor «Tintoré» conduciendo 1.000 emigrantes.

Durante la travesía dió a luz un niño la joven de 25 años natural de Algórs (Almería), Ana López García, esposa de Juan Martínez, que la acompaña.

En una camilla de la Cruz Roja, fué trasladada a la Casa de Beneficencia, habiendo sido socorrida por el señor Gobernador.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Recuperación de Molouse.—Los hermanos Mannesman, detenidos.—El problema de las subsistencias en España.—1.000 obreros españoles en Marsella.—El hilo francés sigue comunicando derrotas alemanas.—Los austriacos son dispersos por rusos y serbios.—Otras noticias de la lucha.—Incendio de un teatro en España.

Captura importante

En el mar Báltico

Si hemos de creer la tendenciosa información que acabamos de recibir, han sido capturados por la escuadra inglesa 20 vapores alemanes.

Noticias de Francia

Crédito al Gobierno

Los banqueros franco americanos han abierto un crédito al Estado francés por treinta millones, para compra de cereales.

Captura de buques

Recíbense noticias de que la escuadra inglesa del canal de la Mancha capturó a dos buques mercantes alemanes.

Recuperación de Molouse

Los franceses en Alsacia

Noticias oficiales de París confirman que los alemanes recuperaron Molouse.

Los franceses tuvieron que replegarse a la frontera.

Añaden que la defensa que realizaron fué brillantísima.

Se hace constar que a pesar de esto los franceses son dueños de la parte alta de Almería.

Espérase de un momento a otro un rudísimo encuentro entre franceses y alemanes.

Pidiendo auxilio

Sábase que Alemania ha reclamado el auxilio de Grecia y Rumania en el actual conflicto.

Los hermanos Mannesman

Alemanes detenidos

En la Rocha (Suiza) han sido detenidos dos alemanes que iban en automóvil disfrazados de mujer.

En Casablanca han sido detenidos los conocidos negociantes alemanes hermanos Mannesman.

Parece ser que serán juzgados por un tribunal especeial y por delitos graves contra Francia.

Noticia desmentida

El Gobierno francés ha desmentido que hayan tenido grandes bajas en Alsacia las tropas francesas.

En España

Guerra y Dato

Conferenciaron extensamente por teléfono los señores Dato y Sanchez Guerra, acerca del poblema de las subsistencias en la península.

Después

Después celebró el ministro de la Gobernación otra extensa conferencia con el Alcalde, acordando poner todos los medios para que la vida en Madrid no sufra un encarecimiento que es de esperar, dada la avaricia antipatriótica y canalla de los industriales.

Llegó el Rey

Llegó S. M. Don Alfonso, prodigándole un recibimiento entusiasta

Peticiones

Una comisión presidida por el señor Bugallal, ha pedido al Gobierno ponga todos los medios posibles para evitar el alza de los trigos y la harina.

El Gobierno ha recibido un telegrama pidiendo que se autorice la libre exportación del arroz.

Se ha negado, por imposible, la petición.

Espanoles en Marsella

El vapor «San José» ha llevado a Marsella procedentes de Port Bou, mil obreros españoles.

El mismo vapor conducía 150 sacas de correspondencia.

Normalización

Los trenes

Dicen de Cerbere que se ha restablecido el servicio de trenes en el interior de Francia.

En Bruselas

No hay nada

Noticias francesas dan cuenta desde Bruselas de que el rey ha abandonado el ejército para presidir un Consejo.

Los hombres pájaros

Otro aeroplano cazado

Sobre Namur ha sido cazado un aeroplano alemán, haciéndose prisioneros a los dos oficiales que los tripulaban.

Luchan franceses y alemanes

En Magienes

En Magienes ha sido derrotado un batallón alemán por la infantería francesa, habiendo perdido tres cañones y tres ametralladoras.

En Moul y Lagarde

En Moul también han sido rechazados los alemanes, y lo mismo en Lagarde, después de cargar los franceses a la bayoneta.

En Lougvoy

Parlamentario de las tropas alemanas pidió al gobernador de Longroy que entregara la ciudad.

Fué despedido sin querer escucharle.

Los austriacos rechazados

Con pérdidas

Con grandes pérdidas los austriacos han abandonado Serbia.

También han sido rechazados en la zona rusa, quedanda tres prisioneros y un oficial y quince soldados muertos.

En Vitoria

Formidable incendio

Anoche al acabar la representación de «Las de caín», en el Teatro Principal, la compañía de Balaguer, incendiose el teatro.

En poco tiempo fué destruído, propagándose el incendio a las casas colindantes.

Hay algunos contusos.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Unica casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Lloyd de Colonia

COMPANÍA ALEMANA DE SEGUROS MA-

RÍTIMOS Á PRIMAS REDUCIDAS

AGENCIA

Paseo de los Mártires, 50

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pidase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La: Veloz: Primitiva

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID. . . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA . . . Fortuny, 8.
VALENCIA. . . . Rivera, 7.
ALICANTE. . . . Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

-DE-

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes. 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre. 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____ a _____ de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.-FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día. Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTE TISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.-FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.-FALCO.-Méndez Núñez, 51.-ALICANTE.

LA JOYITA
Joyería de Moda
MAYOR=43=ALICANTE

Carlos Aracil Belod
Abogado
CALLE BAZAN-25-ALICANTE

J. TEROL ROMERO
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:
Señores Domenech y Cort Hermanos
Despacho: San Fernando, 28.—Alicante

PERMIN : BRONCHIAL : COSTA
PROCURADOR JUDICIAL
SAN VICENTE, 34. PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones
de toda clase de pescados
Viuda é hijos de Enrique Romeu
CASAS EN
GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA
Géneros para Zapateros y Guarnicioneros
Grandes existencias en: Charóles, Vaca, Angón en negro y color, Box, Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.
Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz
Profesor del Instituto Rubio
DE MADRID
Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares
CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL
Y ESPECIAL DE NIÑOS
DE DOCE A DOS
Calle de Bailén, núm. 15, principal
ALICANTE

Francisco Visconti Morata
Transportes Generales é Internacionales
Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos
Embarque para todos los puertos del mundo
Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones
Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.
Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
(Fábrica, n.º 158
Despacho, n.º 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO
Fabricante de Harinas
Frente á la Estación de M. Z. y A
ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado
Casa Central en MADRID
SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Alcoy, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carapaca y Melilla

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO
Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal.
Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.
Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería).
Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.
LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.
Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignaciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9 á 1 y Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 á 1. Los sábados por la tarde, no hay caja.

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses		CAJA DE AHORROS	
		Pesetas	
Cuentas corrientes disponibles a la vista,	1 por 100 anual.	Saldo anterior	15.028.172'48
Idem, id., id., á 8 días,	1'25 id.	Imposiciones durante la semana	497.164'22
Idem, id., id., á 30 id.,	1'50 id.	Suma	15.525.336'70
Imposiciones á fecha fija, 3 id.		Reintegros	473.557'09
		Saldo	15.051.779'61

Abona á sus imponentes intereses á razón del 3 por 100 anual

Madrid 18 de Julio de 1914.

FRANCISCO GOMIS IBORRA
Almacenes de Salazones y Maderas
San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6
ALICANTE

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES
contra los accidentes y responsabilidad civil
Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER
San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un
Gabinete de Electro-galvanoplastia
con todos los adelantos modernos
En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cebraizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.
Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.
También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.
Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.
Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.
GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)
Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte
PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona